

近日,国家医保局发布“新政”,种植牙迎来大降价——

# 离“种一颗牙4500元”有多远

昨天下午,在市口腔医院,种植科主任郭海波刚忙完一台种植牙手术,“植牙患者从18岁到88岁,甚至更大年龄,只要具备手术条件,如今年龄已经不再是种植牙的禁区。”

近两年来,我国种植牙需求连续呈两位数高速增长,但种植牙领域收费价格偏高也成为群众关切的问题。前不久,国家医保局印发相关通知,明确三级医院单颗种植牙医疗服务价格不超过4500元,这让不少有种植牙需求的市民喜出望外。那么,种植一颗牙价格到底由几方面构成?南通医疗机构种植牙价格现状如何?在9月20日第34个“全国爱牙日”到来之际,记者前往我市口腔医疗机构寻找答案。



图为市口腔医院种植科专家正在为患者进行种植牙手术。  
吴丹

## 4500元只是“医疗服务费”

在市口腔医院,记者在种植牙价目表上看到,口腔种植的费用大致分为种植体、牙冠和医疗服务费3个部分。而此次国家医保局调整的价格限定仅限于单颗种植牙的医疗服务费,这里的“医疗服务费”是指挂号、检验影像、诊疗、手术等基础项目费用。

“对于牙床环境较好的患者来说,医疗服务费确实会减轻不少,如遇到口腔情况特殊

的患者,有牙槽骨萎缩等情况需要先植骨的,包括有牙周病需要前期治疗的,这部分费用均不在医疗服务费范畴内。”郭海波告诉记者,单颗种植牙的具体费用还受具体治疗方案影响。

据介绍,完成整颗牙的种植,除了医疗服务费之外,还需种植体、基台、牙冠等其他耗材,对于材质选择的不同,价格也大有差异,从几千元到更高

不等,患者可根据自身消费能力,选择不同品牌、材质的种植牙来进行口腔修复。“因此,种植一颗牙的费用,肯定不止4500元。”郭海波说。

业内人士表示,目前,南通市医保局正根据省里部署开展地区调研,为实施种植一颗牙4500元“医疗服务费”的价格政策在南通落地做好各项准备,预计会在种植体及牙冠集采工作完成后实施。

## 掉牙三个月左右应尽快种牙

几天前,58岁的李先生来到市口腔医院种植牙就诊,经检查评估后,医生表示因其患有糖尿病和牙周炎短期内无法种植牙:“专家建议等血糖等数值控制在稳定的范围内,再配合牙周科把炎症治好,就可来种牙了。”

记者了解到,尽管种植牙年龄只要满足18岁即可,但

并非所有人群都适宜,患有全身系统性疾病且疾病控制情况较差的,如严重的高血压、心脏病、糖尿病等是不适合接受种植的。此外,从患者的口腔局部环境条件来讲,如果种植牙的部位或者口腔的局部有尚未控制的一些急性炎症,也不适宜种植,需要先做好前期的治疗。

对于身体健康、口腔情况较好的缺牙患者来说,应在掉牙后3个月左右尽快种牙,“如果牙齿脱落不及时种植,可能会出现牙床萎缩、邻牙倾斜、对颌牙伸长等情况。”郭海波提醒广大市民,如已出现牙齿松动的情况,应及时就医,避免因严重的牙周炎破坏牙槽骨,从而影响最佳治疗期。

## 选择种植牙有很多注意点

昨天下午,在市口腔医院种植牙诊室内,记者看到所有器械摆放有序,清洗、消毒、高压灭菌,整个流程操作规范。业内人士指出,种植牙是一项要求高度专业技能的诊疗项目,除了选择有种植资质的医疗机构,还要有健全完善的医疗条件,才能有能力应对手术中的突发情况。因此,对于市民而言,选择一家技术先进、消毒到位的牙科机构是安全种牙的基本保障。

“全程没什么疼痛感,没想到种牙还可以如此轻松。”当天,刚做完种植体植入手术的谢女士连连感叹。事实上,除了对于专业技能的要求,诊疗的舒适度对有“植牙恐惧症”患者的选择也至关重要。作为我市唯一的公立口腔医院,目前,市口腔医院开设了市内唯一的“舒适化诊疗中心”,拥有种植资质医师8位,种植过程实现了全程无痛、舒适、人性化,大大提高了患者的就诊满意度。

郭海波提醒,牙齿种植成功后并非“一劳永逸”,后期对牙齿的清洁与维护不可忽略。市民平时应养成使用牙刷、牙线、牙间隙刷、冲牙器等好习惯,术后少抽烟、不吃过硬的食物,在种植修复完成后1周、1个月、3个月、6个月、12个月复查,之后以每半年或一年复诊一次为宜,以此来最大程度保证种植牙的使用寿命。

本报记者冯启榕  
本报见习记者朱芸

重庆确诊1例境外输入性猴痘病例,南通疾控提醒市民:  
**非必要不前往猴痘疫情地区**



16日,重庆市确诊1例境外输入猴痘病例,引发了社会各界的关注。昨天,市疾控中心召开媒体通气会,提醒广大市民,非必要不要前往猴痘疫情地区,境外回国人员做好自我健康监测,一旦出现皮疹等情况及时就诊。

猴痘是由猴痘病毒引起的疾病。市疾控中心主管医师陆荣荣介绍,猴痘的症状通常包括发烧、剧烈头痛、皮疹或皮损等。猴痘皮疹有时会被误认为是水痘、梅毒或单纯疱疹。症状通常持续两到四周,可自行消失无须治疗。

陆荣荣介绍,猴痘作为一种人畜共患病,其可能通过两种方式进行传播,即动物—人传播和人—人传播。

在人与受到感染的动物发生身体接触时(例如通过咬伤或抓伤),猴痘会从动物传播到人。这种病毒也可通过食用受到感染的动物而被感染。人与人之间主要通过亲密接触进行传播。与感染者接触而被病毒污染的衣服、

床上用品、毛巾或餐具等物品也可感染他人。口腔中的溃疡、损伤或口疮也具传染性,这意味着病毒可以通过唾液传播。此外,飞沫传播也是猴痘人际间的传播途径。因此,与感染者密切接触的人,包括医务人员、家庭成员和性伴侣,面临更大的感染风险。

为防止感染猴痘,市疾控中心提醒广大市民不要与有症状者密切接触,经常清洁手、物品表面、寝具、毛巾和衣物,在必须近距离接触以及在处理寝具、毛巾和衣物时佩戴口罩,在密切接触之前先询问是否有症状。如果必须与有症状者密切接触,请其自我隔离或尽可能覆盖任何皮肤损伤,如果身体相距很近,双方都应戴上医用口罩,应尽可能避免皮肤接触,如需直接接触病变部位,应使用一次性手套。

陆荣荣强调,如果怀疑自己有症状或与猴痘患者有过密切接触,请及时向医务人员寻求建议、检测和医护。如可能,进行自我隔离,避免与他人密切接触。猴痘患者症状通常会自行缓解,无须治疗。本报记者冯启榕

每周三检后,市民如何尽快完成检测?  
**这份核酸检测指南请收好**



昨天,崇川区发布通知,将从19日开始每周三检,所有市民每周至少参加一次。如何才能知道附近采样点的排队情况,从而减少等待时间呢?崇川区卫健委的工作人员介绍,市民可以进入“健康崇川云平台”微信公众号,点击菜单栏“核酸采样”,选择“采样点查询”,实时获取采样点“热力图”,点位位置、排队情况、服务时间、采样台数等信息一目了然。此外,

市民还可通过该系统查询附近的核酸采样点,了解实时人流量,按需选择距离最近或等待时间最少的采样点,实现高效采样。大家通过列表或地图查询采样点,可以实时看到

该采样点的排队状态、服务时间、采样台数等信息,绿色为排队人数较少,黄色为排队人数较多、红色为排队人数很多,灰色表示该采样点为休息状态。

值得一提的是,在便民核酸采样点休息时间,市民如果需要进行核酸检测,可至24小时核酸采样点。目前,崇川区24小时核酸采样点名单如下:市老年康复医院、市一院、市中医院、市妇幼保健院、市六院、市二院、市三院、市四院。

崇川区疾控中心提醒:从9月12日起,“苏康码”黄码人员请至尚高采样点(检测时间:8:00~11:00,地址:钟秀中路22-1号,北濠桥路口向东200米)进行采样,其他黄码采样点暂停开放。

本报记者冯启榕